海丝起点 魅力南安 国内统一连续出版物号 CN 35-0072

邮发代号 33-82





今日4版 2022年3月8日

壬寅年二月初六

星期二 总第 1337 期 官方微信 ☎ 新闻热线 0595-26531010

南安市委理论学习中心组召开学习会

本报讯(记者 庄晓丽 见习记 者 王丽清) 7日,南安市委副书记、市 长张桂森主持召开市委理论学习中心 组学习会。

市委常委,市人大常委会、市政协 主要负责同志参加会议。

会议传达学习习近平总书记重要 指示和党史学习教育总结会议精神;黄 晓东、陈倩、曾惠阳等围绕学习习近平 总书记在中央政治局党史学习教育专

题民主生活会上的重要讲话精神,立足 分管领域和工作实际进行交流研讨。 会议还组织集中观看了教育专题片。

会议强调,要坚持系统思维,正 确看待党的百年党史,坚定不移维护 核心、跟随核心、捍卫核心,不断把忠 诚拥护"两个确立"的政治成果转化 为坚决做到"两个维护"的政治自 觉。要坚持辩证思维,把牢意识形态 工作主动权,坚决反对历史虚无主

义。要坚持底线思维,对疫情防控、 信访维稳、生态环保、安全生产、道路 交通、房地产、金融等各类风险,切实 做到思想重视到位、梳理排查到位、 应急处置到位、反思总结到位,做到 早预防、早处理、早解决。要坚持创 新思维,紧密结合"提高效率、提升效

能、提增效益"行动和"创先争优晋位 大比拼"活动,统筹抓好项目攻坚、招 商选资、城乡品质提升、园区标准化 建设、乡村振兴、疫情防控、社会稳定 等当前各项重点工作,全力冲刺一季 度"开门红",为南安新一年高质量发 展打响头仗。

奋进新征程 建功新时代



她们是城市最美风"警"线

警灯闪烁,她们穿着帅气的骑 行服,头戴警用头盔,熟练驾驶着 216公斤重型摩托车,穿行于大街 小巷……她们就是南安市公安局 交警大队铁骑队中的女队员。在 "三八"国际妇女节到来之际,记者 走进这群绽放在车水马龙中的铿 锵玫瑰,了解她们工作中的酸甜苦 辣。图为训练中的女铁骑

本报记者 李想 摄

(相关新闻详见2版)



即日起 南安开展道路交通安全专项整治行动

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 吴秋丽)昨日,记者从南安市道路交 通安全综合整治工作领导小组办公室 获悉,为有效防范化解道路交通安全 风险,切实保障人民群众生命财产安 全,南安发布《关于开展道路交通安全 专项整治的通告》。

通告指出,即日起,南安将在全市 范围内组织开展道路交通安全专项整 治行动,主要涵盖酒醉驾综合治理、 "四车"重点治理两个方面。

据悉,酒醉驾综合治理将严厉杳 处机动车驾乘人员酒醉驾、毒驾等违 法行为,以及涉酒场所违规营业、劝阻 酒醉驾责任履行不到位等行为。

接下来,南安将全面推广实施"酒 驾"交通违法行为有奖举报活动,对举 报饮酒后驾驶汽车违法行为者,经公 安机关查证属实后,奖励1000-3000 元,市民可拨打110进行举报。同时, 全市将全面实施"涉酒案件深度调查" 机制,对每起涉酒案件开展溯源调查, 发现娱乐场所在凌晨2时至8时违规 营业的,将由有关部门视情节轻重责 令改正或停业整顿;发现涉酒场所未 劝阻酒驾醉驾的,将进行约谈并列为 "重点涉酒场所",并在其门口路段加 大涉酒交通违法整治力度。

此外,南安还将推行"缓刑"矫正 做法,对"醉驾"缓刑人员执行"道安 劝导令",即命其在主要道路交通路 口参加文明劝导、发放道路交通安全 宣传材料、在道路交通安全培训班上 "现身说法"等。

在"四车"重点治理行动中,南安 将严厉查处摩托车、电动车驾乘人员 未戴安全头盔、无牌无证、闯红灯、逆 行、超员、乱穿乱行、追逐竞驶、违规加 装防风防雨罩等交通违法行为,以及 渣土车、大型货车等超员、超速、超载、 超限、非法改装、滴洒漏、闯红灯、违反 限行禁令、遮挡号牌等违法违规行为。

其中,对于摩托车、电动车各类交 通违法行为,一经发现,相关部门将根 据相关规定采取暂扣车辆、拆除防风

防雨罩、罚款、警示曝光等相应措施; 同时,对未悬挂号牌的车辆,将严查销 售源头并追究相关单位及人员责任。 对于车辆擅自改装、超载运输等行为, 相关部门将通过溯源倒查改装、装载 单位,以及指使、强令该违法行为的单 位和个人,并依法追究其法律责任。

此外,对于运输车辆驾驶员驾驶 期间抽烟、接打电话等驾驶陋习及各 类危险驾驶行为,一经查实,一律从严 停车整顿;对于渣土车各类违法违规 行为,一经发现,公安、交通、城管等主 管部门将进行多部门联罚联放,依法 从严从重处罚,并追溯运输企业、企业 主、源头工地相关责任。

开 程语

近日,南安召开2022年政银对接会。 会议要求,要用好金融这把"金钥匙",助力 "强产业、兴城市"双轮驱动,全方位推进高 质量发展超越。

金融活,经济活;金融稳,经济稳。近

年来,南安市紧紧围绕"服务实体经济、防 控金融风险、深化金融改革"三大任务,积 极探索形成了一批好经验、好做法,扎实 推动全市金融高质量发展,金融引擎效应 不断凸显,金融赋能价值不断释放,金融

生态环境不断优化,金融工作呈现新局 面,为全市经济社会发展提供了有力金融 支撑。

即日起,本报推出《"强产业 兴城市" 双轮驱动——用好"金钥匙"服务实体经 济》专栏,深入报道南安金融服务实体经济 的措施、成效及下一步举措,关注南安如何 用好金融这把"金钥匙",全方位推进高质 量发展超越。

南安中小微企业获超20亿元纾困资金贷款 及时雨!

今年新设的第五期百亿元专项贷款 目前仍可申请

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 丁永源)"480万元资金,贷款利率只 要2.8%,不仅缓解了企业暂时的资金 紧张,也大大降低了企业财务成本,真 的是帮了大忙。"昨日,福建省泉州华 源石化有限公司董事长李文博,谈起 去年通过中小微企业纾困专项资金贷 款获得的金融"及时雨"时频频点赞。

记者了解到,自2020年5月,福建 省设立中小微企业纾困专项资金贷款 以来,南安市相关部门迅速行动,引导 金融机构主动对接企业,鼓励银行向 中小微企业贷款,并主动下沉一线对 接企业,了解企业融资需求,结合银企 对接会、金融服务小分队等帮扶活动, 加大宣传和服务力度,汇编推送政策, 跟踪服务企业,当好"店小二""宣传 员""服务员"。

目前,已累计发放纾困资金贷款 324笔,共计20.35亿元,有效纾解了 中小微企业融资难、融资贵、融资慢 的问题。

福建省泉州华源石化有限公司便 是受益者之一。"受疫情影响,资金回 笼较慢,公司的流动资金周转逐渐紧 张。"在李文博一筹莫展之际,他通过 部门宣传得知了中小微企业纾困专项 资金贷款,便咨询了银行。中国农业 银行南安市支行第一时间主动对接企 业,通过"线上+线下"的方式高效地帮 助企业完成了贷款申请。

"在此前已经获得授信的基础上, 提交贷款申请后立即就发放了贷款, 而且利率只要2.8%。"李文博告诉记 者,这对公司来说不仅是一场"及时 雨",如此低利率的贷款每年还可为企 业节省约5万元的财务成本,帮助企业 走出疫情困扰。

记者从南安市财政局了解到,为 继续发挥纾困资金缓解企业资金困难 作用,激发中小微企业和个体工商户 活力,福建省在此前设立的四期纾困 贷款共400亿元基础上,于今年1月新 增设立第五期100亿元中小微企业纾 困增产增效专项贷款,目前有需求的 企业仍可申请。

"第五期专项贷款,从原来注重 纾困转向纾困与增产增效并重。"南 安市财政局相关负责人介绍,重点支 持批发零售、住宿餐饮、文化旅游、乡 村振兴,加大对外贸易支持力度,向 数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅 经济倾斜。

同时,相较以往四期专项贷款,本

期贷款期限更灵活。省财政继续对纾 困增产增效贷款贴息1%,一年以内的 贷款,按实际期限贴息;对发放期限超 过一年的中长期贷款,省财政按一年 给予贴息。此前已获得纾困贷款的企 业,其合计使用额未超过1000万元的, 可继续申请第五期专项贷款,各期累 计额度不超过1000万元。

那么,有需求的企业该如何申请? 据介绍,企业申请专项贷款可通 过登录金服云平台网址https://www.fjjfypt.com/,进入纾困贷款专区,点击"立 即申请",按实际情况填写贷款需求, 完成在线提交贷款申请;也可通过手 机搜索"福建金服云"微信公众号,进 人"特色功能"的"纾困贷款",按实际 情况填写贷款需求完成在线提交贷款 申请。

今年福建中考 将于6月25日—27日举行

本报讯(记者 林超连)7日,福建省教 育考试院发布《关于2022年中考省级统考科 目考试时间及科目安排的通知》,公布了今年 福建初中学业水平考试(以下简称"中考")的 具体时间表。

根据通知,中考的语文、数学、英语、道德与 法治、历史、地理、物理、化学、生物等9个科目 及体育与健康基本知识考试实行省级统一考 试,全部实行书面闭卷笔试形式。其中,《道德 与法治》科目与《体育与健康基本知识》考试同 场合卷进行,中考省级统一考试安排在6月25 日一27日举行。

其中,6月25日考试科目分别为语文及数 学;6月26日上午安排物理及化学考试,下午安 排英语考试;6月27日上午安排历史及道德与 法治、体育与健康基本知识考试,下午则是八年 级考生参加地理及生物考试。

2022年福建中考具体报名办法由各设区 市制定,报福建省教育考试院备案后向社会 公布。随迁子女在当地参加中考,按照福建 省教育厅等四部门《关于做好进城务工人员 随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考 试工作的实施意见》(闽教综[2013]3号)执 行。根据通知,各地应于3月31日前完成中 考报名工作。

新一批泉州市三八红旗手(集体) 南安9人4集体上榜

本报讯(记者 陈亮亮)日前,泉州市妇联 命名表扬了一批泉州市三八红旗手、三八红旗 集体,激励广大妇女奋进新征程、建功新时代, 为奋力建设"海丝名城、智造强市、品质泉州"贡 献巾帼智慧和力量。其中,南安有9人、4个巾 帼集体上榜。

根据名单,南安市统计局局长林灵敏,南 安市文联主席黄婉华,南安市卫健局党组成 员、市老龄办专职副主任、三级主任科员王淑 完,南安市公安局出入境管理大队教导员、行 政服务中心妇联副主席戴丽榕,南安市青少年 宫主任雷彬彬,洪梅镇妇联副主席吕伟芬,乐 峰镇妇联主席黄琼琼,泉州市中荣幕墙装饰有 限公司总经理陈小燕,南安市金淘博文幼儿园 (法人)董事长吴文娣获评泉州市三八红旗手; 南安市蓬华镇妇女联合会、南安市行政服务中 心管理委员会、南安市第三幼儿园、南安市投 资项目预决算审核中心获评泉州市三八红旗 集体。

南安提高两项补贴标准 保障残疾人基本生活权益

本报讯 (通讯员 郑丽恋 记者 陈亮亮) 昨日,记者从南安市财政局获悉,为进一步完善 残疾人两项补贴标准动态调整机制,保障残疾 人基本生活权益,解决残疾人特殊生活困难和 长期照护需要,南安市从2022年1月1日起提 高全市困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理 补贴标准。

调整后,南安市困难残疾人生活补贴标准 从每人每月92元提高至99元,生活困难的重度 残疾人一级护理补贴标准从每人每月115元提 高至119元、二级护理补贴标准从每人每月92 元提高至99元。

南安家庭家教家风建设服务点启用

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 苏丽丽) 昨日,南安市家庭家教家风建设服务点在市行 政服务中心启用。

据了解,南安市家庭家教家风建设服务 点是由市行政服务中心联合市委文明办、市 妇联、市法院、市司法局、市民政局共建,依托 市行政服务中心妇联、婚姻登记处进行日常 管理。

该服务点整合市行政服务中心婚姻登记处 原有的家庭辅导室、颁证厅等平台资源,建设了 "和谐驿站"和"幸福驿站",面向社会为群众提 供家风家教、婚前教育、家庭矛盾纠纷调解、心 理咨询辅导等公益服务,并面向全市人民开 放。群众可提前致电预约,联系方式:0595-86350081,0595—86365928。